
interrogazione 

Alla cortese attenzione 
Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 
Chiara Calati, Sindaco 
Simone Gelli, Assessore Viabilità e Trasporti 

Oggetto: attraversamenti pedonali in via Caprotti  

Premesso che in data 26 Marzo 2018 Progetto Magenta presentava una interpellanza, su 
segnalazione di alcuni cittadini, avente per oggetto la pericolosità dei passaggi pedonali 
di via Caprotti, in quanto mal segnalati, sbiaditi e poco visibili soprattutto alla sera a 
causa anche dei pali della illuminazione molto alti, la cui luce viene offuscata dalle piante 
presenti nella strada;

Tenuto conto che nella seduta del Consiglio Comunale del 6 Aprile 2018 questa 
interpellanza veniva posta all'ordine del giorno al punto 7f;

Visto che la replica in Consiglio Comunale dell'Assessore alla Viabilità e Trasporti a questa 
interpellanza dava ampie e precise rassicurazioni sul fatto che questo problema, già noto 
alla Amministrazione stessa, sarebbe stato preso in carico e risolto, concordando con 
Progetto Magenta sulla criticità di questi passaggi pedonali;

Visto inoltre che, nella citata replica, l'Assessore indicava che nel successivo mese di 
Maggio 2018 sarebbero stati svolti i lavori di rifacimento della segnaletica degli 
attraversamenti, inserendo verosimilmente anche dei sistemi di sicurezza luminosi per 
aumentarne la visibilità;

Dato atto che con Determinazione del Dirigente del settore tecnico n° 75, numero 
generale 68 del 29 Gennaio 2020 si stabilisce di installare degli elementi di segnaletica 
stradale e specificatamente n° 80 marker stradali catarifrangenti lungo la pista ciclabile di 
via Venturini/via Piemonte e n° 6 marker stradali luminosi a led nei pressi dell’intersezione 
della pista ciclabile di via Papa Giovanni Paolo II con viale dello Stadio;


Progetto Magenta interpella l'Amministrazione per conoscere:


-	 il motivo per cui quanto dichiarato nel Consiglio comunale del 6 Aprile 2018 non sia 
stato ancora attuato;


-	 il motivo per cui non siano stati acquistati anche per via Caprotti gli elementi di 
segnaletica stradale luminosi sopra citati, visto che questa soluzione tecnica era stata 
proposta dall'Assessore di competenza nella risposta alla interpellanza.


Magenta, 31 gennaio 2020.  
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